



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DE RONDÔNIA
DEPARTAMENTO DE EDUCAÇÃO INTERCULTURAL
CAMPUS DE JI-PARANÁ



ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE MAIO DE 2018

Aos vinte e nove (29) dias do mês de maio (05) de dois mil e dezoito (2018), reuniram-se, na sala do Laboratório de Línguas e Culturas Indígenas - LALIC, às 15 horas, em reunião ordinária, os seguintes membros docentes do Conselho do Departamento de Educação Intercultural - DEINTER: Quesler Fagundes Camargos (presidente do CONDEP), Andreia Teschi Motta Souza, Anna Frida Hatsue Modro, Carma Maria Martini, Fábio Pereira Couto, Genivaldo Fróis Scaramuza, Josélia Gomes Neves, Kécio Gonçalves Leite e Vanúbia Sampaio dos Santos Lopes. Não participaram da reunião: Cristóvão Teixeira Abrantes (afastamento para qualificação), Edineia Aparecida Isidoro (afastada para qualificação), Gicele Sucupira Fernandes (afastamento médico), Luciana Castro de Paula (afastada para qualificação) e Maria Lucia Cereda Gomide (afastada para qualificação). Esteve ainda presente eu, Diones Clei Teodoro Lopes (representante técnico). Iniciada a reunião o presidente solicitou a inclusão da pauta seguinte: alteração dos horários das disciplinas das professoras Carma e Vanubia, tendo em vista as disciplinas do DINTER que elas realizarão em Guajará-Mirim-RO, que foi aprovada por todos. **ORDEM DO DIA: 1. Informes:** o presidente informou que o recurso do PROLIND já está disponível na Universidade, e que já pode ser utilizado. Informou que o edital para professor substituto foi publicado com duas vagas para o DEINTER. Informou que solicitou antecipadamente, pela manhã de hoje, a homologação da bolsa permanência do MEC, para os discentes do DEINTER. Informou ainda, que foi iniciada uma força tarefa para recuperar os alunos que perdemos na etapa anterior. Estando confirmada a vinda de nove discentes que estavam desistentes. Informou também, que a inscrição do vestibular do DEINTER ocorrerá no período de 01 de junho a 02 de julho de 2018. Informou a necessidade de instituição de comissão para dois eventos, sendo o primeiro: o Seminário de Avaliação do PPC, em que a equipe providenciará a logística do evento. Para este evento a comissão responsável será formada pelos servidores Andreia, Fábio, Josélia e Kécio, inicialmente responsáveis pela divisão das tarefas do evento em questão; o segundo: a recepção dos calouros de 20181, cuja comissão será constituída por Anna Frida, Carlos e Diones. Informou que o Cleuson mandou um e-mail solicitando a divulgação da V pesquisa do Perfil Socioeconômico e

9. J. J. P. 1

Cultural dos Estudantes de Graduação da IFES, que visa conhecer o perfil dos nossos graduandos e, com isso, viabilizar e subsidiar políticas de atendimento, cujo prazo para preenchimento do formulário irá até do dia 30/06. O presidente solicitou a este servidor para disponibilizar o link no site do departamento. A Prof.^a Carma informou que foram definidas as datas das disciplinas do DINTER, que deverão ocorrer de 13 a 15 de junho e de 25 a 27 de junho deste ano, em Guajará Mirim-RO. O professor Fabio informou que enviou o plano de ação 2018, por e-mail, solicitando que confirmem e preencham as informações solicitadas. Informou também, quanto à necessidade de continuar as discussões do PPC, ante a necessidade de agendamento de uma próxima reunião para discussão desse tema, ficando marcada para o dia 30.05.2018, turno vespertino, no LAPEIA. Em seguida o professor Kécio informou que em relação ao SABERES, a SEDUC enviou a relação dos docentes que irão participar e que foi finalizado o plano dos saberes junto a SECADI, com redução de valores frente aos anos anteriores. Informou que em relação ao PDI, solicitou informações para preenchimento do eixo 2, via e-mail, e que as sugestões deverão ser encaminhadas no mesmo e-mail. Enviou também, e-mail referente a Estatuinte, que solicita a sugestão de propostas para a reformulação do Estatuto da Universidade. A professora Josélia informou que, preliminarmente, o PIBID não teve proposta da UNIR aprovada, e que será enviado o nome das escolas indígenas para composição da proposta.

2. Afastamentos e convalidações:

a) ANNA FRIDA HATSUE MODRO (I - ministrar disciplina de Botânica Aquática no Departamento de Engenharia de Pesca, no *campus* Presidente Médici, UNIR, no dia 11 deste mês; II – orientação de PIBIC, TCC e Coorientação de mestrandos e doutorandos; atividades de extensão; ministrar disciplina de Botânica Sistemática nos Departamentos de Engenharia Florestal e Agronomia, no *campus* Rolim de Moura, UNIR, no dia 21 deste mês; III - ministrar disciplina de Botânica Aquática no Departamento de Engenharia de Pesca no *campus* Presidente Médici, UNIR, no dia 25 deste mês; IV - orientação de PIBIC, TCC e Coorientação de mestrandos e doutorandos; atividades de extensão; ministrar disciplina de Botânica Sistemática nos Departamentos de Engenharia Florestal e Agronomia no *campus* Rolim de Moura, UNIR, no dia 28 deste mês) – aprovados por unanimidade;

b) DIONES CLEI TEODORO LOPES (assessorar as atividades: I – de orientação do discente Indígena Naraiel Suruí, da Especialização em Educação Escolar Indígena; e, II - da oficina de morfologia de predicados verbais para professores indígenas da etnia Suruí da Aldeia Sertanista Apoena Meirelles, da Terra Indígena Sete de Setembro, conforme atribuições do

2 19

cargo de Técnico em Assuntos Educacionais, no município de Rondolândia-MT, no período de 30.05.2018 a 03.06.2018) – aprovado por unanimidade; **c) QUESLER FAGUNDES CAMARGOS** (I – orientação do discente indígena Waratan Zoró do curso de Licenciatura em Educação Básica Intercultural na aldeia Barreira, da Terra Indígena Zoró e oferecer oficina de fonética e fonologia para professores indígenas da aldeia, no município de Espigão do Oeste-RO, no período de 14 a 18 deste mês; II - orientação do discente Indígena Naraiel Suruí, da Especialização em Educação Escolar Indígena e oferecer oficina de morfologia de predicados verbais para professores indígenas da etnia Suruí da Aldeia Sertanista Apoena Meirelles, da Terra Indígena Sete de Setembro, no município de Rondolândia-MT, no período de 30.05.2018 a 03.06.2018) - aprovados por unanimidade; **d) VANUBIA SAMPAIO DOS SANTOS LOPES** (I – participar de atividades referentes aos projetos de pesquisa Educação Escolar e a Alfabetização intercultural: o que evidenciam os cadernos das crianças indígenas Zoró-Pangyjej e ao projeto de pesquisa interventiva: Alfabetização Intercultural em cadernos escolares: ensaios iniciais de aprendizagem da cultura escrita?, no município de Espigão do Oeste-RO, no período de 14 a 18 deste mês; II – participar da disciplina: Ensino, Aprendizagem e Educação Escolar do DINTER UEM/UNIR, no campus Guajará-Mirim-RO, nos períodos de 12 a 16.06.2018 e de 24 a 28.06.2018) - aprovados por unanimidade; **e) CARMA MARIA MARTINI** (participar da disciplina: Ensino, Aprendizagem e Educação Escolar, do DINTER UEM/UNIR, no campus Guajará-Mirim-RO, nos períodos de 12 a 16.06.2018 e de 24 a 28.06.2018) - aprovado por unanimidade. **3. Retificação na distribuição de disciplinas para 2018.1 (Disciplina: História, Memória e Relações Interétnicas - turmas F1 e F2, Prof. Carlos Alexandre Barros Trubiliano e Profa. Renata Nóbrega):** após discussão foi decidido que as disciplinas referidas acima serão compartilhadas pelos docentes acima. **4. Processo 23118.001636/2018-94 – Credenciamento de Professor Colaborador (Interessado: Quesler Fagundes Camargos. Relator: Diones Clei Teodoro Lopes):** após relato favorável ao credenciamento da requerente Gabriela Kelly Pacheco dos Santos, a professora Josélia pediu vistas do processo. **5. Disciplinas especiais (I - Processo 313/2018/SERCA. Interessada: Rosa Zoró. DHJ30057, DHJ30063, DHJ30100; II - Processo 314/2018/SERCA. Interessado: Samuel Zoró, DHJ30100):** após discussão, referidos processos de disciplina especial foram aprovados por unanimidade. **6. Solicitação de disponibilização de docente (Disciplinas: Oralidade e Escrita; e, Análise Linguística, ambas do DCHS):** após discussão ficou deliberado que o professor Fábio irá ministrar

somente a disciplina Análise Linguística, desde que seja ofertada em agosto e setembro deste ano. **7. Homologação de Regime Excepcional / Licença Maternidade (Interessada: Genílcia Oro Waram Xijein):** após discussão, foi homologado por unanimidade o regime excepcional da interessada, com o envio de trabalhos para realização domiciliar. Que os docentes se comprometam a fazerem o acompanhamento pedagógico, por ocasião de seu retorno, tendo em vista o direito a formação e aprendizagem. **8. Retificação do quadro de horários deste semestre 2018/1:** após a informação da alteração dos horários, em razão das disciplinas do DINTER das professoras Carma e Vanúbia, neste mês, foram aprovadas por unanimidade as alterações realizadas. Nada mais havendo a tratar o presidente do Conselho encerrou a reunião às 17h30min horas, e eu, Diones Clei Teodoro Lopes, secretário *ad hoc*, lavrei a presente ata que segue assinada por mim e pelos demais conselheiros presentes.

QUESLER FAGUNDES CAMARGOS
(Presidente)

ANDREIA TESCHI MOTTA SOUZA
(Membro docente)

ANNA FRIDA HATSUE MODRO
(Membro docente)

CARMA MARIA MARTINI
(Membro docente)

FÁBIO PEREIRA COUTO
(Membro docente)

GENIVALDO FRÓIS SCARAMUZA
(Membro docente)

JOSÉLIA GOMES NEVES
(Membro docente)

KÉCIO GONÇALVES LEITE
(Membro docente)

VANUBIA SAMPAIO DOS SANTOS LOPES
(Membro docente)

DIONES CLEI TEODORO LOPES
(Membro técnico)